

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION:  
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
con el regalo mensual  
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA  
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID  
—OVINGIAS, TRIMESTRE 6 ULTR. Y ESTRANJ. 12 TRIM  
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:  
MADRID. FACTOR. NÚM. 5.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.  
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS:  
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA  
UNA PESETA LINEA.  
Se reciben exclusivamente en esta administracion y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS, Cármen, 18, piso 1.  
PRECIO DE LA VENTA POR MAÑANA:  
UNA PESETA 30 NUMEROS

AÑO XXXVIII NÚM. 10749

TERCERA EDICION

Madrid, Sabado 27 de Agosto de 1887.

DE LA NOCHE

OFICINA: FACTOR, 5.

**COLEGIO SAN FERNANDO.—SALE-**  
SAS. 4.—Preparacion para la  
Política y General Militar. Se admiten in-  
ternos. Director, Sr. Benitez y Pelaez, presbitero.

**VINOS** Blancos BAYO y vinagre de  
uva. SAN AGUSTIN, 4 duplo.

**FABRICA ITALIANA DE EMBUTIDOS**  
Mallorca, 28. Barcelona.

Mortadelas, salchichones de Lyon, galatinas, cabezas  
de cerdo, rollones, jamones sin hueso, latas todas clases.

**BANCO GENERAL DE MADRID.**

ALCALÁ, 40 CUADRUPLICADO.

Operaciones de Bolsa.—Préstamos sobre valores espa-  
ñoles y extranjeros.—Cobro de cupones y letras.—Giros  
y cartas de crédito, sobre España y el extranjero.—Eje-  
cucion de órdenes de Bolsa en todas las plazas que se de-  
sean.—Admite fondos en depósito, cuyo interés está aju-  
do, salvo modificaciones ulteriores, en 1 por 100 al año,  
para los depósitos reembolsables a la vista.

12 por 100 al año para los depósitos reembolsables a 8  
días de aviso.

12 por 100 al año para los depósitos reembolsables  
a tres meses.

**ESTRECHECES URETRAI ES**

DILATACION COMODA Y SEGURA.

MAL DE PIEDRA, Calculos, arenillas, excrecion  
de ácido úrico, incontinencia y retencion de orina, fístula de  
la uretra, vaginitis y gonorrea. —Males secretos por crónicos que  
sean.—El GRAN THOMPSON, grato específico Americano,  
es el eficaz curativo sin causar ni operar, de todas las ex-  
creciones de las vías urinarias y matriz. Superior a  
todas las aguas minerales. —Frascos, 45 pias.—Va por correo  
mandando su valor en sellos.—Consultas y prospectos gratis.  
Gabinete Médico Norte-Americano, MONTEA. 35. 1.º MADRID.

RECIBIMOS ARTICULOS DE COMER Y BEBER  
para su venta en Madrid. TESO Hos. S. Marcos, 3.

**DIARIO DE AVISOS DE MADRID**

DEL DOMINGO 28

**ALMANAQUE**

SANTOS DEL DIA.—Domingo XIII despues de  
Pentecostés.—San Agustin, obispo y doctor de  
la Iglesia.

Sol: sale a las 5:23 y se pone a las 6:29.

**CULTOS DEL DIA 28**

Segana el Jubileo de Cuarenta Horas en  
las monjas de la Encarnacion, donde se festeja  
a San Agustin, predicando el P. Toribio  
Minguella; por la tarde, completas.

En Santa Isabel, id., id., orador el P. Inigo  
Narro.

En el Beato Orozco (calle de Goya) el padre  
Abraham Martinez; por la tarde concluye la  
novena, y será orador el P. Fidel.

En San Jeronimo se hará fiesta a San Agus-  
tin y dirá sermón el señor cura; por la tarde  
sigue la novena de la Virgen de la Correa, y  
predicará el Sr. Quintana.

En las Comendadoras habrá funcion a San  
Agustin; orador, el Sr. Gamiz.

En las Salesas misa cantada al santo doctor.  
En el primer monasterio concluye por la tar-  
de la octava de Santa Juana Fremiol.

En la V. O. T. de San Francisco sigue la  
novena de Nuestra Señora del Olvido, cele-  
brando solemnemente; orador, D. Casimiro  
Paz; por la tarde, completas y procesion con  
Nuestra Señora.

En la catedral y en las parroquias misa so-  
lemne.

En los Servitas, ejercicios, y predicará el  
Sr. Lamana.

En la V. O. T. del Carmen, id., id., el señor  
Pelayo.

En el Caballero de Gracia, id., id., el señor  
Urbie.

La misa y oficio divino son de San Agustin.  
Visita de la Corte de María: Nuestra Señora  
de la Misericordia en San Sebastian, 6 del Fa-  
vor en San Millán, 6 del Honor en Santa Cata-  
lina de los Donados.

**FUNCIONES RELIGIOSAS**

El día 28 solemne funcion al gran padre de  
la Iglesia San Agustin, en el convento de San-  
ta Isabel. A las diez de la mañana misa cantada  
con exposicion del Santísimo Sacramento,  
que dirá el muy R. P. Narro, agustino descalzo,  
y en la que predicará las glorias del santo  
fundador del magisterio de la real capilla señor  
D. Jaime Cardona.

Hemos recibido el elegante y artístico car-  
tel de la solemne novena y funciones que la  
real archieparquia de Nuestra Señora de la  
Misericordia, erigida en la iglesia parroquial  
de San Sebastian, ofrecerá en el presente año  
a su soberana patrona, para pedir a Dios por  
su intercesion eficazísima el remedio de todas  
las necesidades de la Iglesia y del Estado.

Comenzará el 29 de agosto y concluirá el 9  
de setiembre.

Todos los días a las diez de la mañana se  
cantará misa solemne con sermón; y por la  
tarde a las cinco y media se manifestará al  
Señor, se rezarán la estacion y santo rosario,  
seguirá, todos los días a cargo de D. Ramon  
Sarmiento, luego la novena, gozos y oratoria,  
y por último, letanía y salve en el altar de la  
Virgen.

Por disposicion del señor obispo no habrá  
manifesto más que el 29 de agosto, el 4 de se-  
tiembre por la mañana y el 8 todo el día.

La música estará a cargo del archicofrade  
D. Alejandro Manzanao.

Se suplica la asistencia de los fieles, pero  
más en particular de los devotos de esta ma-  
dros misericordiosísima.

**AYUNTAMIENTO DE MADRID.**

El día 30 del actual, a las nueve de la maña-  
na, deberá reunirse en las Casas Consu-  
tales, previa segunda convocatoria, con arreglo  
al art. 149 de la ley, la Junta municipal.

**CONSUMOS**

Recaudacion en los fideicomisos el día 26:  
Toledo, 2740 1/2 pesetas; Segovia, 1900 0/7;  
Norte, 6241 1/4; Bilbao, 1234 3/7; Aragon, 917 8/4;  
Valencia, 4063 1/4; Mediodía, 1971 1/73; Ciudad-  
Real, 2848 8/4; Imperial, 237 3/3; Correo, 3 2/6;  
Mataderos, 12800 2/2; Fábrica del gas, 00 0/4;  
Arganda, 143 7/8. Total, 34674 0/6 pesetas.

**CORREO CENTRAL**

Cartas detenidas por falta de franqueo ó di-  
reccion el día 26:  
José Cisneros, Toledo.—Eustaquio Benito,  
Escorial.—Mannel Cuesta, Indio.—Juana  
Neila, Jerez.—Melchor Heredero, Borniches.—  
Enriqueta Belondo, Aranjuez.—Mannel  
Echevarria, Soria.—Juan Bastida, Nava del  
Rey.—Agustin Cabello, Aguilar.—Hermene-  
gildo Miranda, Cascanic.—Concha Prieto,  
Quintana.—Doña Amigo, Zamora.—Félix  
Aparicio, Lora del Rio.—Eusebio Aceijo, Or-  
gaz.—Marco Sanz, Villavieja.—Ignacio Iru-  
ña, Coruña.—Bernardo Celada, Valladolid.

Convento Avellanos, Balaguer.—Cárls Toy,  
sin seña.

**CONTRIBUCIONES.**

En el Boletín oficial y Diario de avisos se pu-  
blica un anuncio de la Administracion de  
Contribuciones y Rentas, concediendo una  
prórroga de diez días que vence en 4 de se-  
tiembre próximo, para que los contribuyentes  
por territorial puedan pagar el primer tri-  
mestre del corriente año económico sin re-  
cargo, pasado cuyo día se les impondrá como  
recargo el 5 por 100 sobre sus cuotas. Creemos  
hacer un servicio al público llamando su  
atencion sobre el particular y advertirle que el  
único medio de evitar este recargo es el de  
pagar, antes de espirar el plazo, en la oficina  
del recaudador de su distrito, o a menos que  
tengan alguna reclamacion que hacer, en cuyo  
caso deben acudir, también dentro del plazo,  
a la Delegacion de Contribuciones, sita  
en la calle de Atocha, núm. 33, principal.

**DIRECCION DEL TESORO.**

El día 1.º de setiembre próximo se abre el  
pago de la mensualidad corriente a las clases  
activas, pasivas y clero, que perciben sus ha-  
beres y asignaciones por la Tesorería Central,  
las de las provincias y Pagaduría de la Junta  
de Clases pasivas.

**DELEGACION DE HACIENDA**

Desde el jueves próximo las horas de ofi-  
na de las dependencias provinciales, serán de  
once de la mañana a cinco de la tarde.

**DIPUTACION PROVINCIAL**

El inteligente contador Sr. Rodriguez Cor-  
rales, está dando gran impulso a los trabajos  
que con tanto ahoerto vienen desempeñando  
los empleados pertenecientes a la seccion de  
investigacion de bienes pertenecientes a la  
beneficencia provincial.

El diputado Sr. Rauda, ha vuelto a encar-  
garse de la visita del Asilo de Nuestra Señora  
de las Mercedes.

El despacho que con destino al presidente  
se está decretando, quedará concluido en todo  
el mes próximo.

En la sesion que ha celebrado hoy la co-  
mision provincial, se ha empezado a tratar de  
los preparativos de la segunda corrida de be-  
neficencia.

Probablemente tendrá lugar en la segunda  
quinzena de setiembre.

**ESTABLECIMIENTOS DE BENEFICENCIA**

Relacion de las altas, bajas y existencia de asi-  
lados en los mismos días ante las últimas veinticuatro horas.

HOSPITAL GENERAL.—Ingresaron 45, entra-  
ron 26, fallecieron 2; existen 1431.

HOSPITAL DE SAN JUAN DE DIOS.—Ingresaron 2, curaron 3; existen 296.

HOSPICIO.—Ingresaron 3; existen 1270.

INSTITUTO.—Existen 61.

CORRICO DE LA PAZ.—Existen 251.

CASA DE MATERNIDAD.—Ingresaron 3; exis-  
ten 21.

**ESTADO ATMOSFÉRICO**

La temperatura máxima del día 26 en el  
Observatorio de Madrid fué de 31 1/4 grados, y  
la mínima de 14 9.

En las provincias, a las nueve de la mañana, la  
máxima fué de 23 grados, en Sevilla; la míni-  
ma, de 18 3/4, en León.

Segun los datos recibidos de las capitales,  
hasta las once de la noche de ayer, ha llovido  
en Coruña y Pontevedra.

El día de hoy en Madrid ha sido algo poco  
más o menos, tan caluroso como los ante-  
riores.

El termómetro del Sr. Grassell señalaba 21  
grados a las siete de la mañana, 29 a las doce  
del día y 31 a las tres de la tarde.

El barómetro indica Nuvia ó viento.

**ENTERRAMIENTOS**

El día 26 se dio sepultura en los cementerios  
de esta corte a 40 cadáveres y tres fetos.

**G BIENNO MILITAR**

Orden de la plaza.—Servicio para el 28.—Pa-  
rada, Canarias.—Jefe de día: señor coman-  
dante del segundo cuerpo de Zapadores, D. Cé-  
sar Saenz.—Imaginario: señor comandante de  
Canarias, D. Aristides Golovich.—Presidente de  
la junta inspectora de provisiones: señor  
coronel del quinto Divisionario, D. José Man-  
rique de Lara.—Visita de Hospital: Asturias,  
primer capitán.—Reconocimiento de provisiones:  
quinto Divisionario tercer capitán.—Vigil-  
ancia para la primera y segunda zona a las  
órdenes del señor jefe de día: primero y segun-  
do capitán de Montesa.

El general gobernador, Ruiz de Alcalá.

**HOSPITALIDAD DE LA NOCHE.**

En la noche del día 26 se ha dado hospitali-  
dad, cena y desayuno en el Asilo del Norte, a  
26 hombres, 40 mujeres y 3 niños.—Total, 69.

En el Asilo de las Peñuelas, a 42 hombres,  
40 mujeres y 7 niños.—Total, 89.

**L AMANIENTOS JUDICIALES**

Por el juzgado de instruccion del Norte a  
D. Pedro B. Ramon Romero y a D. Pedro  
Fernandez Arizmendi.

Por el del distrito del Centro a Leopoldo  
Valcarlos.

**MATADEROS**

El día 26 fueron degolladas: 227 vacas, 393  
carneros, 33 terneras y 133 ovejas. Su peso,  
45320 kilogramos.

Precios a los labriegos.—Vaca, de 0 33 a 1 02  
pesetas kilogramo; carnero, de 1 a 1 03; ove-  
ja, a 0 97.

**MONTE DE PIEDAD**

Se ha estraviado el resguardo de empeño de  
alhajas núm. 15672.

**OCURRENCIAS DE HOY.**

En la calle de Lepanto fué detenido un  
sujeto que robó a otro en la plaza de Santiago  
una bolsa con 50 pesetas, que le fueron ocupa-  
dadas.

En el piso segundo de la casa núm. 4 de la  
costanilla de San Vicente promovieron dos  
sujetos una acalorada disputa, que dió por  
resultado una herida leve en el ojo izquierdo  
de uno de los interlocutores.

Un sujeto que arrojó al canalillo de Isa-  
bel II un perro en putrefaccion fué detenido  
y entregado a la autoridad judicial respectiva.

En la casa de socorro del distrito de Bus-  
navista ingresó un cochero para ser curado  
de una herida que se causó en la cabeza al  
caerse del pescante del carruaje que guiaba.  
El herido estaba completamente embriagado.  
La ocurrencia tuvo efecto en la calle de Al-  
calá.

—En la de Atocha dos muchachos, por un  
cuestion de amores, promovieron una riña.  
Uno de ellos resultó con varias contusiones.  
El agresor fué detenido.

—En las Ventillas, un hombre y una mujer  
que habian sostenido relaciones íntimas se en-  
contraron, despues de un interrogio de nue-  
ve meses. E y ella se incernaron duramente  
y despues se propusieron unas cuantas bofetadas  
y arañazos.

El sañete terminó en la prevencion.

—En la casa núm. 49, piso tercero de la ca-  
lle del Rosario, fué detenido un sujeto que en  
la calle del Mediodía Chica habia causado una  
grave contusion en la cabeza a una joven que  
en un concepto de huc, pedía se hallaba domicilia-  
da en cierta casa de la expresada calle.

—Finalmente, en el viaducto fué detenido  
un individuo que manifestó repetidas veces a  
los guardias quería arrojar a la calle de Be-  
govia.

Ingresó en la prevencion de la Latina, no  
sin haber antes roto el uniforme a uno de los  
guardias.

**SEGURIDAD Y VIGILANCIA**

Los agentes condujeron a las prevenciones  
de los distritos de Madrid durante las últimas  
veinticuatro horas a 38 personas, por diferen-  
tes faltas y delitos leves.

**TEATROS**

Para beneficio de un sargento licenciado  
habrá mañana en el teatro Martín una funcion  
compuesta de las siguientes obras: el drama  
del Sr. Echegaray, titulado *En el seno de la  
muerte*, y el juguete cómico *Robo y envenena-  
miento*.

Mañana domingo tendrá lugar en el Circo  
de Price dos funciones populares, a las cinco  
y nueve de la noche, expiéndose las locali-  
dades a mitad del precio ordinario, con un  
programa especial de los que con tanto aho-  
erto prepara el director del Circo para estos  
espectáculos, en los que toman parte las noti-  
bilidades más salientes de la compañía.

—Las funciones en el Circo Hipódromo em-  
pezarán desde mañana domingo, las de tarde  
a las cuatro y media y las de noche a las ocho  
y tres cuartos. Los dos espectáculos de maña-  
na tendrán una considerable rebaja de pre-  
cios.

Mañana domingo se celebrará un gran  
baile en el elegante salón Licco Rius, ejecu-  
tando la brillante orquesta de Ingenieros un  
bonito repertorio de música, y además fun-  
cionará el colosal abanico que tanto ha a la  
atencion por la temperatura tan agradable  
que proporciona al numeroso público que  
frecuenta dicho local.

**TOROS.**

Mañana a las cuatro se verificará una corri-  
da extraordinaria, en que se lidiarán siete to-  
ros de las ganaderías siguientes: Veragua  
Martínez, Pérez de la Concha, Morena, Pa-  
illa, Barranco y Moreno. Estocará los tres  
primeros Francisco Sanchez (Fra-cuelo), y  
los cuatro últimos, alternando, Cacheta y el  
Boto.

Hay novillos para los aficionados.

Hay se ha fijado en las esquinas el cartel  
de renovacion de abono, que se verificará los  
días que ayer anunciamos.

**SUBASTAS.**

El día 5 del mes próximo, en el juzgado d.  
instruccion, tendrá lugar la de una accion de  
la sociedad «El Porvenir del Artesano», bajo  
el tipo de 927 pesetas.

esplota, conocer las que se esplotan a sí mis-  
mas, es decir, las almeas.  
Quiso pasar, por decirlo así, de la danza ne-  
gra a la danza cobriza y esta excursion a otra  
guardia de Khartoum debía serle funosta.

### XLV.

El guía de Mr. Delange, antes de presentar-  
le una compañía de almeas, como se habia  
comprometido a hacer, quiso conducirle a ca-  
sa de un comerciante de esclavos.  
Obedeciendo a las órdenes del khedive nace  
muchos años que las ventas públicas están  
prohibidas por el gobernador, pero ciertas ca-  
sas conocidas y toleradas por la policia han  
sido y serán en todos tiempos destinadas al  
cambio ó venta de esclavos nuevos y anti-  
guos.

En una calle estrecha y sombría se elevaba  
una de estas casas de tris e apariencia. El guía  
se detuvo en la puerta, llamó de cierta mane-  
ra y salieron a abrirle.

Mr. Delange, a quien habia hecho pasar de-  
lante, recorrió un pasillo a penas alumbrado  
y que iba a parar a un patio de elevadas pare-  
des.

El dueño de la casa, que tenia algo de bestial  
en su fisonomía, con sus ojos de enrojeci-  
dos párpados, su nariz encorvada, sus labios  
pálidos y finos, su tez amarillenta y su barba  
rojiza y escasa, se adelantó entouce al en-  
cuentro de sus nuevos clientes.

El guía le cogió aparte y le dijo unas cuan-  
tas palabras al oído, para explicarle, sin duda,  
que no se trataba de un comprador formal,  
sino de un viajero deseoso de instruirse y que  
sabria pagar generosamente la corta hospitali-  
dad que solicitaba.

Acostumbrado a esa clase de visitas de las  
que escaba bastante provecho el hombre em-  
pezó a enseñar su mercancia.

Primero condujo al doctor a un lado del pa-  
tio en donde se elevaban barracas de tierra,  
apoyadas en la pared.

Abrió la puerta de una de ellas y en segui-  
da aparecieron veinte negras; unas casi desn-  
dadas, otras envueltas en unas colchas de un  
amarillo sucio.

Muchas de ellas estaban dando de mamar a  
sus hijos, otras tendidas por el suelo, dormi-  
das como los negros saben dormir, con ese  
sonno tan profundo que nada consigue turbar.  
En fin, otras, indiferentes reian y miraban a  
Mr. Delange, enseñándole sus dientes de des-  
lumbradora blancura.

—Tengo mejor que eso, dijo el comerciante.  
Por coquetaria habia presentado primero lo  
peor y luego iba a enseñar sus artículos de  
lujo.

Llevóse al doctor bajo otro cobertizo, en  
donde se hallaban ya reunidos muchos com-  
pradores. En aquel momento pasaban delan-  
te de ellos una esclava, como el chalan hace  
trotrar en su patio, y en presencia de sus clien-  
tes, el caballo de que quiere deshacerse.

Era una alta y hermosa muchacha, de una  
solicidad de formas admirables, una abisnina ca-  
lólica, segun dijeron al doctor.

Los compradores, cuando hacian que se a-

rase, se acercaban a ella, la abrían los labios  
para examinar sus dientes, deshacian sus ca-  
bellos para juzgar si eran bastante sodosos,  
la daban golpes en la espalda y el pecho para  
asegurarse de que no tenia ninguna falta re-  
puditoria.

Insensible, a lo menos en apariencia, a todo  
aquel manoseo, la desgraciada guardaba si-  
lencio y no se permitia ni el menor gesto.

Despues de muchas conferencias, de largos  
y aun más minuciosos exámenes, de regateos  
y más regateos, por fin la compró un árabe de  
unos cincuenta años, tan feo como ella her-  
mosa, que la echó un velo por la cabeza, la  
envolvió en una colcha que habia traído, y  
despues de haber pagado al comerciante, man-  
dó a su nueva esclava que le siguiera, obede-  
ciendo ella con la misma impasibilidad y el  
mismo silencio.

—Aun tengo algo mejor,—repitió el comer-  
ciante, tratando de que sus labios dibujaran  
una sonrisa, que era una mueca.

Mr. Delange tuvo que atravesar el patio y  
subir unos cuantos escalones desvencijados.

Un negro, enuico sin duda, se apresuró a  
abrir una puerta en cuanto vio a su amo, y el  
doctor penetró en una gran sala muy elevada  
de techo, sin ventanas, pero alumbrada por  
arriba.

Una docena de mujeres envueltas en gran-  
des pedazos de muselina azul, blanca ó rosa,  
sujetas a la cintura, estaban tendidas sobre  
un viejo divan circular, el solo mueble que  
habia en aquella habitacion.

En cuanto vieron a su amo se levantaron  
automáticamente todas a la vez y fueron a co-  
locarse, apoyadas en la pared, en sitios que  
les estaban designados de antemano.

Entonces el comerciante, seguido de Delan-  
ge, las pasó revista, parándose delante de cada  
una de ellas y haciendo notar sus diversas  
perfecciones.

Habia allí para todos los gustos: delgadas y  
gordas, bajas y altas, negras, cobrizas, ama-  
rillas, bronceadas y blancas. Se veian narices  
rectas y aplastadas, labios gruesos y bucos  
adorables de finura y distincion, ojos redon-  
dos, rasgados ó de párpados oblicuos como en  
Java; pero todo el conjunto era seductor, y la  
de más edad entre ellas no tenia veinte años.

Pasada esta edad, en Oriente, las mujeres  
se convierten en ancianas y nadie consiente en  
comprarlas como esclava, a menos de ser una  
afamada, una buena costurera ó una escelen-  
te cocinera.

De once a quince años es cuando las escla-  
vas son más estimadas; entonces las llaman  
*sedassi*; antes de los once años, *commissi*, y de  
quince a veinte, *bolegas*. Pasados los veinte  
años ya hemos dicho que nadie las hace caso.

Cuando concluyó la revista, Mr. Delange  
deslizó dos piastras en la mano del comercian-  
te y se retiró disgustado del espectáculo que  
acababa de presenciar.

Una compañía de almeas, a cuya casa, fiel a  
su programa, le llevó su guía, modificó sus  
impresiones.

En nuestros días es preciso penetrar hasta  
Khartoum para hallar verdaderas almeas.

brescitados por vuestras cartas, embriaga-  
dos por vuestras descripciones, formamos de  
repente el proyecto de reunirnos a vosotros.  
Si, queridos amigos, de reunirnos a vosotros  
en Africa, en Khartoum.

—¡Estaban borrachos!—esclamareis.  
Yo lo estaba, tal vez, un poco, pero es juro,  
que Desrioux estaba en su cabal juicio.

Hablaba muy seriamente; me decía que sus  
clientes de costumbre, los pobres, estaban por  
ahora muy bien, que su madre nunca habia  
gozado de salud más perfecta y que podia sin  
temor ni imprudencia dejarla por unos cuan-  
tos meses.

—¿Qué tiempo necesitamos para llegar a  
Khartoum?—continúa.

—Cinco ó seis semanas lo más, no detenién-  
donos en ninguna parte, y sembrando el oro a  
manos llenas. Pasaremos quince días con  
nuestros amigos y podremos estar de vuelta en  
Paris antes de tres meses.

Al hablar de ese modo se entusiasma, se  
exaltaba, yo hacia como él, y cuando nos se-  
paramos a las tres de la mañana, nuestra  
próxima marcha estaba completamente decidida.

Al día siguiente, cuando aún estaba yo acosta-  
do soñando con nuestros proyectos, menos  
entusiasmado, tal vez, que la víspera, pero  
firme aun en mis designios, entró el doctor.

Venia a decirme que se habian declarado  
muchos casos de viruela maligna, desde

NOTICIAS DEL 27 DE AGOSTO

A LAS SEIS DE LA MAÑANA

La Gaceta de hoy contiene la disposición siguiente: FOMENTO.—Real orden resolviendo un expediente promovido por D. José Peña...

La Agencia Fabra nos transmite esta madrugada los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

París, 26. BOLSA.—Fondos franceses: 3 por 100, 81'90; 4 1/2 por 100, 108'47 1/2...

Londres, 26. Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 66'3/4.

Barcelona, 26. A las cuatro de la tarde ha zarpado de este puerto con rumbo a Manila el vapor-correo de la compañía Trasatlántica, San Ignacio de Loyola.

París, 26. A pesar de los anuncios de varios periódicos de esta capital, todavía no se ha resuelto definitivamente la cuestión de indulto a favor de Pranzini.

Bucharest, 26. Según noticias de Bulgaria, reina gran agitación en aquel país.

Bruselas, 26. Dicen que la situación es alarmante y que se teme algún atentado contra el príncipe, quien ha recibido anónimos amenazadores de muerte.

Bruselas, 26. El clero ortodoxo escita al pueblo contra el gobierno.

Bruselas, 26. Se niega que se ha descubierto una conjuración militar.

Berlín, 26. Los periódicos alemanes pretenden que el día 20 del corriente el czar fue objeto de un atentado durante el viaje de Krasnoiselo a San Petersburgo.

Roma, 26. Existen en efecto negociaciones para la adquisición por España de una ensenada para depósito de carbones en la costa africana del mar Rojo; pero no es cierto que este asunto esté ya resuelto como han pretendido ciertos periódicos.

Copenhague, 26. Los czares de Rusia han llegado hoy a esta capital, dirigiéndose al palacio de Fredensborg con el objeto de visitar al rey de Dinamarca.

Berlín, 26. El emperador Guillermo continúa mejor y recobrando fuerzas.

Roma, 26. Carece de fundamento el rumor de que el color se haya presentado en esta capital.

Bruselas, 26 (noche). Durante todo el día de hoy ha reinado completa tranquilidad en Ostende.

Londres, 26. Los periódicos ingleses no ocultan la inquietud que les produce la fuga de Eryl-Khan.

El consejo de ministros de anoche fue dedicado por completo a los asuntos de Cuba.

El Sr. Balaguer llevó algunos expedientes de empleados y los últimos telegramas del gobernador general interino de aquella isla.

Por unos y por otros conoce perfectamente el gobierno de qué modo procede D. Sabas Marin en la cuestión de moralidad administrativa, y satisfecho de su conducta enérgica y acertada, acordó anoche aprobar todos sus actos y confirmar la autoridad extraordinaria de que le ha revestido hace poco tiempo.

Examinaron los consejeros los graves

problemas sociales y políticos que envuelve la necesidad de reorganizar la administración pública en la gran antilla y de que, por modo unánime, se ocupa la opinión pública de nuestro país.

Por efecto de este examen se convino en que el ingreso dado a naturales de la isla en las funciones administrativas del gobierno para asimilar todo lo posible la vida política y económica de aquellas provincias ultramarinas con las de la Península, no ha sido todo lo eficaz y todo lo afortunado que era de esperar cuando en varias épocas así se pensó, debido a instancias de los representantes cubanos en las Cortes, y obrando patrióticamente.

Y como consecuencia también de estas consideraciones, se citaron y barajaron nombres de personas que pueden desempeñar cargos públicos en la isla de Cuba, con arreglo a los deseos moralizadores del gobierno, en todas las categorías de la administración.

Sobre este asunto de tan grande interés, como es natural, no hallándose en Madrid todos los ministros, nada se resolvió de un modo definitivo.

Parte pequeña del consejo se dedicó también a que el Sr. Moret diera cuenta de sus impresiones en la breve excursión que ha hecho a San Sebastián.

A las ocho terminó la reunión de los ministros, comenzada a las seis en el palacio de Buenavista.

Telegrama de La Iberia: «Habana, 24 (9'10 n.).—(Recibido con retraso).—La opinión pública, en general, aprueba la energía desplegada por el general D. Sabas Marin para estirpar la inmoralidad administrativa, aunque como es natural, los perjudicados no pierden ocasión de demostrar su disgusto.

Ayer se verificó en la Habana una manifestación, en la que principalmente tomó parte el populacho.

Los manifestantes se dirigieron al palacio del Gobierno general, dejándose oír en el trayecto algunos vivas al general Salamanca.

Llegados a la plaza de Armas, subió una comisión a ver al general Marin, en cuyo despacho se encontraban otras autoridades de la isla, espresándose los comisionados en términos bastante acentuados.

Para mañana anunciase otra nueva manifestación que se duda llegará a realizarse, porque la opinión sensata rechaza estos procedimientos que menoscaban el principio de autoridad.

La opinión pública reclama que se cubran los altos puestos civiles vacantes con funcionarios de gran talla y prestigio que secunden al gobernador general en su patriótica empresa.

El Sr. Moret conferenció ayer tarde con nuestro ministro en Tángier, Sr. Diosdado, quien ha llegado a Madrid para dar cuenta al gobierno del resultado de la embajada extraordinaria que ha presidido, y que recientemente ha estado en Rabat a saludar al embajador de Marruecos y entregarle los regalos que S. M. la reina le ha enviado.

Nuestro representante ha comunicado al Sr. Moret las más satisfactorias impresiones de las atenciones que la embajada ha merecido y de sus conferencias con el emperador.

Anoche y esta madrugada recibimos de nuestro servicio particular los siguientes despachos telegráficos:

San Sebastián, 26 (3'45 t.). Han cumplimentado a la reina el alcalde y una comisión del Ayuntamiento de Bilbao.

La reina visitará aquella población del 8 al 10 del próximo setiembre, y permanecerá allí ocho días. Se hospedarán en casa del Sr. Zaballero.

Mañana saldrá para Bilbao el conde de Sepúlveda.—Mencheta.

San Sebastián, 26 (3'50 t.). Hoy han almorzado con S. M. la reina en el palacio de Aytele los Sres. Sagasta y Alonso Martínez. Esta noche se sentarán a la mesa de S. M. los jefes de los barcos «Ferrolano» y «Tajor».

S. M. ha firmado hoy varias resoluciones del ministerio de la Guerra, relativas a mandos de regimientos y algunos decretos de escasa importancia.—Mencheta.

San Sebastian, 26 (3'45 n.). Se ha verificado el gran partido de pelota con incógnita concurrencia, en la que figuraba lo más selecto de la colonia veraniega de esta población y de los puertos de mar de la frontera hasta Biarritz.

Los principales palcos estaban ocupados por familias de la aristocracia, y en ellos veíanse varias jóvenes con boina.

La reina ocupó su palco, acompañada de sus augustos hijos, el rey vestido de blanco y las princesitas, llevando ambas heinas encarnadas.

Al presentarse la familia real fué saludada con una espontánea y atropadora salva de aplausos y muchos vivas; la música entonó la marcha real; la concurrencia se puso toda de pié, descubriéndose los caballeros y agitando las señoras sus pañuelos.

Presntáronse luego los jugadores Elizegui y el Manco con distintivos azules, Mardura y el Chiquito de Eibar los llevaban rojos.

Colocáronse los jueces en su sitio y comenzó el juego, correspondiendo el saque a Chiquito.

El juego estuvo bastante igualado hasta 20 tantos, desde este número al 30 llevaron ventaja Mardura y el Chiquito; después igualóse otra vez y se suspendió la lucha a los 45 tantos el Chiquito y Mardura, y a los 44 el Manco y Elizegui, pero como el saque equivale a un tanto, no hubo vencedores ni vencidos.

Todos jugaron admirablemente y obtuvieron entusiastas aplausos. Sobresalió por su destreza y acierto Mardura. El Chiquito evidenció su astucia, el Manco su flexibilidad y fuerza y Elizegui su intención é incansable resistencia.

Las apuestas no se hicieron efectivas por igualdad en el juego.

Daban realce a la fiesta, además de la corte y la alta servidumbre, las duquesas de Bailén, Mandas y Vibona; marquesas de la Laguna, Toral, Miraflores, Aguilafuente, Valmediano y Aguilafuente; condesas de Guaguí, Montarco, Valdealgama, Torrejón y del Pilar; vizcondesas de Ferro y Torre de Luzon y señoras de Alonso Martínez, Moret, García Torres, Arceche, Morata, Lopez, Romero Robledo, Bosch, Sales, Coello, Corcel, Lafitte, Ojano, Mercader, Marga, Dolt, Soroceta, Trivas, Echagui, Castillon, Lona y otras y muchos personajes distinguidos de los que residen aquí.

La familia real se retiró satisfecha del espectáculo y la concurrencia, de la maestría de los jugadores y del resultado del partido, quedando demostrado en tan empeñada lucha que jamás llegó jugador alguno de pelota donde ellos llegaron hoy.—Mencheta.

San Sebastian, 26 (10 n.). Hoy han cumplimentado a la reina el duque de Mandas y los marqueses de Sierra-Bullones.

Desmentese rotundamente se halle próxima una modificación ministerial.

Ha desaparecido todo temor de que pueda alterarse el orden público.—Mencheta.

Anoche se decía con referencia a telegramas oficiales, que el general Sabas Marin había intervenido con oficiales y jefes del ejército todas las Aduanas de la isla de Cuba.

Se añadía también que había algunos empleados detenidos y encarcelados, y que una parte de la prensa combatía estas medidas por juzgarlas arbitrarias, y por último se aseguraba que el general Marin deseando cumplir lo más rigurosamente posible las órdenes del gobierno y los deseos del ministro de Ultramar de

averiguar donde están los culpables de los últimos fraudes, se había propuesto encontrarlos empleando medios heroicos que de no ser tan reclamados por la opinión no se hubieran adoptado en otras circunstancias.

Procuramos confrontar estas noticias en los centros oficiales y sino fueron espresamente confirmadas, adquirimos el convencimiento de que el general gobernador interino de Cuba y el ministro de Ultramar concurrían en sus opiniones y propósitos y que todo lo que se dice es verosímil, y quizá hasta tocar en las fronteras de la arbitrariedad se hará lo que sea menester para castigar a los culpables sean los que quieran.

Se atribuye al mismo tiempo a algunos ministros la idea de procesar a todos los sospechosos, y si resultan inocentes poner muy alta su moralidad y premiarla después del Jordan de un procesamiento.

Se dice además que todas estas energías se conocen y se aprueban en San Sebastián.

Una carta del ex-comandante de caballería Sr. Prieto:

«Sr. Director de El Pueblo Muy señor mío y estimado amigo y correligionero: En mi nombre y en el de todos los emigrados republicanos, dirijo a Vd. esta carta cuya publicación le suplico.

Me consta que algunos mal aconsejados, por no calificarlos de otro modo, intentan caer sobre algunas aduanas fronterizas para apoderarse de los fondos que tengan en depósito y no su haber tomado como bandera para tal hazaña el nombre de la república.

Si por un lado la pasión de partido no cegara entre nosotros hasta el extremo de acordar como cosa cierta todo lo que en una u otra forma, pueda perjudicar al adversario, y por otro, no se hubiera ya dado el caso—recuerden la carta que el Sr. Lopez publicó en El Progreso, tiempo atrás—de preparar el mismo al partido republicano para atribuirse los inlame proyecto para condenarlo anticipadamente, como condenaré siempre desde el fondo de mi conciencia y en voz alta, todo acto indigno y deshonroso.

Conste para terminar, que no hago al actual gobierno la injuria de subornarle cómplice de semejante atentado, tanto más, cuanto que me es conocido el origen de la trama que denuncio, para destruir si es posible por este medio, para advertir noblemente lo que ocurre, y en último caso, para protestar del hecho si por desgracia llegara a realizarse.

Con este motivo me repito S. A. Amigo.—Emilio Prieto.—París 2 agosto 1887.»

En nuestras oficinas recibimos esta madrugada el siguiente telegrama:

Palencia, 26 (10'30 n.). A consecuencia de la tormenta de estos días son grandes los perjuicios sufridos en esta provincia. Solamente en Torquemada han perecido 310 reses lanaras, viéndose también en inminente peligro los pastores que las guardaban. No ha habido desgracias personales, pero las pérdidas materiales son inmensas.

En Valdespina se inundaron algunas casas, llegando el agua a alcanzar metro y medio.

En Ampudia se incendió un pajar por efecto de una chispa eléctrica.

En Mazarrigues cayó otra chispa en la iglesia, ocasionando grandes desperfectos.

En la estación de Venta de Baños cayó también un rayo, pero no ocasionó daños importantes.

Ayer tarde conferenció detenidamente con el Sr. Moret en el ministerio de Estado, el ex-ministro de la Gobernación don Venancio González.

Se atribuye a un militar emigrado y persona importante al lado del Sr. Ruiz Zorrilla, la declaración de que los discursos de propaganda pacífica pronunciados por los republicanos han perdido a los conspiradores.

El ministro de la Gobernación y el de Fomento, se ocupan actualmente en la mejor manera de establecer los cables telefónicos bajo tierra por constituir un verdadero peligro las redes que se ciernen sobre todas las casas de Madrid.

Haciendo alusión La Regencia a los rumores de que se han hecho eco algunos periódicos sobre trabajos para llegar a una inteligencia entre reformistas y liberales, escribe anoche:

«No negamos que sean meritorios ciertos trabajos, ni dignos de encomio todo propósito que tienda a engrasar y robustecer las fibras del partido liberal, con hombres y elementos de prestigio indudable y de valor real y efectivo; pero nos parece, por lo que hemos oído decir a íntimos del general Lopez Dominguez, que esas inteligencias serán, no difíciles, sino imposibles; pues de llegar ocasión en que se concertaran, sería porque este gobierno u otro aceptara una revisión constitucional y ciertas reformas políticas, como el sufragio universal absoluto, reformas que seguramente no habría de aceptar un partido, que, como el nuestro, ostenta un carácter gubernamental incompatible con ciertas aventuras políticas.»

Entre portugueses y españoles hubo el domingo pasado una batalla que comenzó a pedradas entre niños y terminó a tiros entre hombres.

El hecho ocurrió en el río Miño, parroquia de Oleiros; y, según escriben desde Monzon a un periódico de Vigo, los ánimos entre los combatientes continuaron sobrecalentados, y si la autoridad no toma cartas en el asunto, volverán a reproducirse estas peleas en forma más terrible.

Anoche, para beneficio de la señorita Montes, se estrenó en el teatro de Recoletos un juguete cómico-lírico en un acto y varios cuadros titulado Don Dimeve.

Alcanzó excelente éxito, haciendo el público repetir cuatro números de música y llamando varias veces a escena a los autores, Sres. Porriá y Palacios, de la letra, y los maestros Rubio y Espino, de la música.

La Srta. Montes fue obsequiada con muchos regalos de sus amigos y admiradores.

Mañana 28 saldrán de Madrid los correos para Cuba, Puerto-Rico y Fernando Pó, por la vía de Cádiz, y el 29 lo hará el de Río de Oro por el mismo puerto.

A LAS CUATRO DE LA TARDE

La Agencia Fabra nos transmite hoy los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Londres, 27. Cámara de los Comunes.—Sesión de la noche última.—Continúa el debate sobre la proclama del gobierno declarando fuera de la ley la liga nacional irlandesa.

El marqués de Harrington, unionista (liberal disidente), pronuncia un elocuente discurso a favor del gobierno, contestando al que pronunció ayer Gladstone.

En el mismo sentido hace uso de la palabra el señor Gorchen.

El ex-ministro Harcourt y Healy, defendiendo calurosamente la causa de Irlanda y atacan la política represiva del gobierno, la cual en opinión de dichos oradores dará lugar a graves conflictos.

Fuista a votación la proposición del señor Gladstone contra el decreto que disuelve la liga, es desechada por 273 votos contra 191.

Habiendo anunciado algunos periódicos que se proyectaba en España una Exposición flotante de productos españoles, destinada a recorrer los puertos de la América del Sur, el gobierno ha sido interpelado sobre el particular.

El subsecretario del ministerio de Negocios Estranjeros Sr. Ferguson, ha contestado que en su departamento no se ha recibido comunicación alguna oficial sobre la Exposición flotante española.

Refiere sin duda alguna a la que varios comerciantes é industriales de Valencia tratan de organizar en el vapor Benicarló, el cual debe ir también a Barcelona para tomar productos catalanes.

El subsecretario, añade, que ha dado órden al consúl inglés de Barcelona, que se informe completamente sobre dicha exposición.

Los consules de los puertos de la América del Sur que puedan ser visitados por la exposición flotante, recibirán también la orden de

rioux en su apogeo, pues de caballero de la Legión de Honor que era, acaban de nombrarle oficial.

Esto es, queridos amigos, todo cuanto tengo que decirlos.

Ya veis que he estado bien cerca de vosotros. Apenas nos separaban cuatrocientas leguas, pero ya no desespero de irme a reunir algún día con vosotros.

¡Es un paso inmenso el que he dado! Llegar hasta Monte-Carlo! ¡Me parece un sueño!

Dejad que me vaya caminando. Todos los años me alargaré unos cuantos kilómetros y así dentro de veinte me hallaré capaz de alcanzaros.

Los señores de Morin y Perieres, como hombres de corazón ó adversarios que no temen rivales, leyeron a Mad. de Gueran los párrafos de esta carta, en que se hacía mención del doctor Desrioux.

XLIV.

La intimidad que había existido siempre desde que salieron de París, entre Mad. de Gueran, miss Poles y sus tres compañeros de viaje, parecía menos estrecha en Khartoum.

La baronesa había deseado vivir sola con su dama de compañía, en una especie de pequeña quinta, situada a orillas del río Azul, rodeada de un magnífico jardín y casi oculta por un bosque de palmeras y datileras.

Mad. de Gueran no parecía, sin embargo, haberse aislado de ese modo para descansar y permanecer inactiva.

Si realmente no iba nunca al centro de Khartoum; si era raro que saliera de la finca, en cambio, admitía en ella diariamente multitud de visitas.

Sin consultar los consules ingleses y franceses y los diversos agentes, consulars que se habían creído en el deber de ofrecerles sus servicios, recibía con el mayor interés a todos los viajeros europeos que espreaban el deseo de verle presentados, y hasta se adelantaba a esas presentaciones que casi solicitaba ella misma.

De ese modo se halló en relaciones sucesivamente con un oficial inglés que, después de haberse separado de Baker, al Sur de Gondokoro, volvía al Cairo a cumplir una misión cerca del khedive, y con uno de los miembros de la expedición del teniente Cameron, el doctor Dillon y Mr. Murphy.

Este viajero había penetrado en Africa por Zambiar y llegado a los grandes lagos; pero las fiebres le obligaron a retroceder hacia el Norte y se había separado de sus compañeros.

No le bastaba a Mad. de Gueran la conversación de estos huéspedes distinguidos, sino que enviaba a miss Beatriz Poles, Omar y Ali, los dos intérpretes, en busca de todas las gentes que con un título cualquiera hubiesen acompañado a un europeo el año anterior en alguna expedición hacia el Sur.

Y cuando los tenía en su presencia los interrogaba largamente sobre la persona a quien habían escuchado; y aunque el retrato que le trazaban no le ofreciera interés alguno personal, los seguía preguntando sobre diferentes

puntos, haciéndose dar los más estensos detalles sobre su viaje.

La expedición de Schweinfurth, que vivió muchos años entre las tribus de Nouers, los Djours, los Bongos, y los Niams-Niams, era la que más le preocupaba y agradeció vivamente a Ali, el que este intérprete le llevara un día, un antiguo soldado de la tribu de los Dinikas que según decían había seguido hasta el país de los Monbontans, a tres grados del Ecuador, al gran viajero alemán y haber vuelto a Khartoum el año anterior en julio de 1874, con su amo.

La conversación de este hombre llegó a interesar de tal modo a Mad. de Gueran, que ya no quiso hablar sino con él y desdició a las demás visitas.

Al mismo tiempo, su carácter pareció haberse cambiado por completo.

Si durante el viaje, se había mostrado algunas veces un poco nerviosa, esa desigualdad de humor era un hecho excepcional. La mayor parte del tiempo, ó mejor dicho casi siempre se había hecho notar, por su afabilidad, su franqueza y su alegría.

Parecía haber olvidado que era mujer, y que era amada y sin la menor afección, trataba a Morin y Perieres como amigos; ingeniándose en pasar para ellos, por un buen muchacho, un alegre compañero.

Ahora, al contrario, evitaba el recibirlos, huía de ellos y parecía temer su presencia. Hubiérase dicho que tenía que confiarles algún secreto y no se atrevía.

Por su parte, los señores de Morin y Perieres se sorprendían de aquella manera de ser con ellos, y les aspiraba celos.

Su amor por Mad. de Gueran, no podía ponerse en duda; jóvenes, ricos, inteligentes los dos, distinguidos y de buena figura, ambos, la habían pedido en matrimonio, y para complacer y con la esperanza de obtener su mano, dejaron sus queridas costumbres y risien es, sus placeres mundanos, empujando un viaje de que ya sabemos no ignoraban los peligros.

Ese amor tan probado había ido en aumento durante el viaje, porque un hombre enamorado ya, no vive impasablemente en completa intimidad con la mujer querida, casi siempre a su lado a consecuencia de los mil incidentes del viaje, siguiéndola por montes y valles y participando de sus peligros.

Con el fin de que la acompañaran al Africa, Mad. de Gueran les había dicho: «No os conozco bastante y cuento con este viaje para convencerme de lo que sois.»

Tal vez ella ya los conocía como deseaba; pero mientras los estudiaba, ellos también aprendían a conocerla y apreciarla más.

En cada una de sus tapas, por decirlo así, se descubría una nueva cualidad en ella; un día se había mostrado intrépida, tranquila y resuelta, y al día siguiente, en el desierto y en presencia de la caravana de esclavos, se convertía en mujer piadosa y caritativa.

Además, bajo aquel espléndido cielo, en medio de aquella naturaleza tan fecunda, su belleza aumentada é irradiada de tal manera, que por la tarde bajo la tienda, por la noche so-

bre el puente del buque ó de la barca, los tenía tan embobados con el encanto de su voz vibrante, de su talento tan original.

Estaban por consiguiente, sin que ella quisiera, mas enamorado que nunca, enteramente subyugados y vencidos.

Por eso sufrían por la frialdad que hacía algunos les demostraba, y hubieran estado venenos inquietos si hubieran buscado juntos la causa.

Desgraciadamente desconfaban uno del otro.

Un momento de confianza les hubiera hecho saber que ambos tenían motivos para quejarse de ella, pues se conducía exactamente lo mismo con los dos.

Pero la pasión dejaría de serlo si razonara, é inspira celos y envidia a los más rectos corazones.

Mr. de Morin atribuía la frialdad de madame de Gueran al amor que sentía por Perieres, y éste al contrario, persuadido de que su amigo era el preferido de la baronesa, llegó hasta a tomarle odio.

Apenas se veían y cuando se encontraban, se contentaban con cruzar algunas palabras y un trivial apretón de manos; luego cada uno se marchaba por su lado y huyendo de la ciudad se dirigían al campo, a orillas del río Blanco ó del río Azul, a ocultar su tristeza y llorar su derrota.

Unicamente el doctor Delange que conservaba su libertad de espíritu, recorría Khartoum en todos sentidos, haciendo honor a su carácter de viajero.

Le habían recomendado un figurín que mediante una piastra diaria, le paseaba por Khartoum desde la mañana hasta la noche, y sobre todo desde la noche a la mañana, iniciándole en todos los misterios de aquella ciudad.

Una noche su guía le propuso conducirle a casa de una especie de bruja ó matrona de mucha fama en el país; y, como es natural, se apresuró a aceptar.

Estas egipcias, protegidas por las autoridades, a quien sus variados servicios son muy útiles, gozan de grandes privilegios en Khartoum y están en constantes relaciones con todas las clases de la sociedad, desde los pachas en los harems, en donde a menudo se las necesita, hasta las mujeres árabes, que les piden remedios para los males del cuerpo y filtros para los de la imaginación.

A estas industrias ocultas reúnen otras igualmente inconfesables; pero que no obstante confiesan y la policía las tolera.

Son, ó mejor dicho, dicen ser empresarias de música y baile indígena. Su orquesta y su cuerpo de baile se compone de una docena de jóvenes, sudanesas en su mayor parte.

Estas mujeres son esclavas y viven juntas en alguna guarida, bajo la autoridad inmediata de su ama, que las explota a domicilio, en el harem ó en casa de los extranjeros.

Mr. Delange penetró una noche en uno de esos cuchitriles, y por algunas piastras se ofreció el lujo de una fiesta estraña, que de seguro no se habría podido proporcionar ni a

precio de oro en ninguna otra ciudad que Khartoum.

Le introdujeron en una gran habitación, adornada de divanes árabes, bajos y anchos como camas.

Las paredes, pintadas de blanco, estaban iluminadas con antorchas resinosas de ardientes resplandores.

Abrióse una puerta y apareció la dueña de aquel lugar, mujer de unos treinta años, alta, delgada, de tez cobriza y facciones duras. Su perfil correcto, de un carácter particular; el círculo de oro, en forma de diadema, que adornaba las largas trenzas de sus cabellos, que caían, tejidas, sobre sus sienes, la hacían parecerse a alguna reina del antiguo Egipto.

En la mano llevaba un látigo que le servía de bastón de mando.

Después de haber saludado muy servilmente a Mr. Delange, sentóse en un rincón en el suelo, lanzó un grito, y ocho esclavas que no esperaban más que aquella señal fueron a reunirse con ella. Aquellas mujeres iban envueltas en sus fedaia, ancha pieza de lienzo blanco con franjas en las orillas.

A una nueva señal de su ama, se despojaron de aquel traje y no conservaron más que el raat, especie de cinturón de piel, destinado a sujetarlas la cintura.

Eran negras como el ébano y relucientes á fuerza de ser negras, y sin embargo ninguna de ellas tenía el tipo de la raza; su nariz era recta y afilada, su boca pequeña y su rostro ovalado.

Su juventud igualaba a su belleza, y bajo el punto de vista de las formas, el doctor confesó después que aquellas espléndidas criaturas podían rivalizar con las bayaderas y vencers, a menudo, en los detalles.

Cada mujer bailaba después de otra sin que las acompañara instrumento alguno: sus compañeras formaban círculo a su alrededor y la escuchaban con sus miradas ardientes y magnéticas, con sus palmas y sus gritos salvajes.

El cuerpo de la bailarina, echado hacia atrás, sus rodillas que se doblaban, y sus brazos rectos y rígidos parecía querer resistir á una fuerza desconocida que la impelia hacia un punto de la sala. En efecto, se iba adelantando poco a poco, presa de estremecimientos nerviosos guiada por las miradas de las demás mujeres y arrastrada por sus gritos que degeneraban en anillos de fieras.

La mujer de la diadema no se movía de su sitio, sentada en el mismo rincón, pero sus gritos se mezclan a los demás gritos y sus miradas fijas en la bailarina parecían magnetizarla. Su brazo derecho lo tenía estendido hacia adelante y sus dedos largos dedos aprietaba febrilmente el látigo de larga correa.

Entonces la bailarina, cansada de luchar, pareció ceder á las influencias que la rodean obedeciendo á las ordenes que recibía fud á estar rodando a los pies del viajero en honor de quien se hacía la fiesta.

Mr. Delange, habría tal vez debido contentarse con esa primera visita, pero hambro de ciebla ante todo, a todo de verlo y contemplarlo todo, ocurriósele la idea de que se le estuviera estudiando las bailarinas esclavas a quien se

dar minuciosa cuenta de la influencia que ejerza en el comercio el nuevo medio empleado para dar salida a los productos españoles.

Vienna, 27. Según los despachos que se reciben de Sofía ha producido vivísima sensación entre las personas que rodean al príncipe Fernando, la actitud tomada por las potencias.

Añaden que el partido que apoya a dicho príncipe está dispuesto a sostenerlo a todo trance y que él ha declarado que no renuncia a su empresa.

Los periódicos oficiales alemanes confirman que Turquía telegrafió al príncipe Fernando, declarando que ella y las grandes potencias consideraban de común acuerdo, ilegal y contrario a los tratados, la elección del príncipe de Bulgaria en la forma y modo que se ha llevado a cabo.

La situación interior de aquel país parece cada vez más alarmante, siendo de temer graves desórdenes.

Vienna, 27. Se asegura que se prosiguen con actividad las negociaciones relativas a la celebración de un nuevo tratado de comercio entre Austria-Hungría y Alemania.

Hoy recibimos de uno de nuestros compañeros la siguiente carta: San Sebastian, 25.

(A bordo del Destructor.) Ayer recibieron los periodistas de Madrid que venaban por estas playas una atenta invitación del comandante y oficiales de este buque para presenciar los ejercicios que había de hacer en el mar, de cuatro a seis de esta tarde.

Pocos eran los llamados y muchos los que a las tres se agitaron por los muelles, impacientes por ir a bordo del Destructor. A la vez, en el café de la Marina se solicitaban tarjetas de recomendación para Villamil, con el mismo interés que en esa corte billetes para la corrida de Beneficencia.

El buque apareció en la Concha a los pocos momentos, y pronto los botes del torpedero se dirigieron a la escuadra, embarcando a los correspondientes y periodistas locales, multiplicados prodigiosamente como los panes y los peces.

Algunos semblantes revelaban lo imponente de lo desconocido, cuando se trata de espectáculos como el que iba a ofrecerse a nuestra vista.

Todos sabíamos que jugarían los diversos cañones que hay sobre cubierta y que se dispararían torpedos yendo el buque con mucho andar.

Se trataba, pues, de una expedición que requería cierta presencia de ánimo, y no era extraño que algún periodista legítimo casi diera señales de arrepentimiento al salir el Destructor majestuosamente de la Concha con rumbo a Pasajes.

La población entera de San Sebastian nos seguía con la vista desde el paseo y las alturas del castillo de la Mota y saludaba a los espedicionarios agitando los pañuelos.

El comandante gobernaba el buque desde el puente, rodeado de periodistas que le acosaban a preguntas, y llevaba a su lado al general conde de las Quemadas, al doctor Riedel y al secretario de S. M. Sr. Careaga, invitados también a la fiesta militar.

Seguían las aguas del Destructor, a respetuosa distancia, un vapor mercante con la cubierta cubierta de curiosos y buen número de botes que no podían contener mayor número de espectadores.

El cazatorpedero dió una vuelta alrededor del crucero Castilla, que lucía vistoso engalanado, anuncio seguro de que esperaba la visita de S. M. la reina.

Esta maniobra demostró una vez más la gran facilidad con que realiza sus evoluciones el Destructor y la pericia de su comandante.

Nos acercamos tanto al crucero que pudo admirarse la belleza de su arboladura y los primeros acumulados en su construcción por los operarios del arsenal de la Carraca, bajo la alta dirección del general Rodríguez Arias, actual ministro de Marina y entonces capitán general del departamento de Cádiz.

Momentos después comenzaron los ejercicios de tiro al blanco, jugando en primer término el cañon Honoria empleado a proa. El disparo fué certero y aplaudido.

Llevábamos algunas millas de navegación entre San Sebastian y Pasajes, cuando la cascada del Destructor daba asilo a un simpático correspondiente de La Regencia, que se mareaba a pesar de sus navegaciones por las aguas de Filipinas.

A los pocos instantes lo hacían compañía en joven, cuyo nombre no conozco, y nuestro querido compañero Gonzalez.

Los restantes espedicionarios seguían con ávidos y entusiasmados aquellos ejercicios. Ennegrecidos por el humo de la pólvora y ensordecidos por aquellos disparos que ponían a prueba los tímpanos, gritaban cuando se hacía blanco: «Bravo, bien por la marina de guerra española!»

Se lanzó el primer torpedo por la popa y pasó por el centro del blanco. El comandante y los oficiales fueron objeto de una gran ovación.

El terrible proyectil fué recogido después a corta distancia del monte Urgell, sobre el cual se hacían las esperiencias.

El Destructor, siempre en marcha, se detuvo unos instantes para admitir a bordo a Gutierrez Abascal y Marín Jimenez, que por haberse retrasado tuvieron que salir del puerto en un chinchorro de Iona.

Jugaron admirablemente los cañones Nordenfeldt de tiro rápido y los revólvers, cuyo estampido no era simpático al brigadier Salinas, que encuentra más magestad y grandeza en la detonación producida por los disparos de la pieza de mayor calibre.

Todos quedaron convencidos de las excelentes condiciones de la poderosa artillería del Destructor; todos elogaban al comandante y a los oficiales, que, cada uno en su puesto, dirigían y realizaban las esperiencias; todos aplaudían a los que manejaban las piezas y hacían tan notables disparos, confundiendo las frases de elogio con las enhorabuena y los vivas a la marina.

Por la boca del puerto divisamos la escampavía Guipuzcoana con el estandarte real. En pos de ella iba escoltándola el vapor Ferrolano, seguido de varios botes particulares llenos de gente.

El Destructor detuvo su marcha cerca de la Castilla. La artillería de esta fragata-crucero formó en las vergas.

Veinticuatro ensadados disparos de cañon anunciaron que S. M. se hallaba a bordo del citado buque.

Entre tanto fulmines espléndidamente obscuridos a bordo con empuerados, dulces, vinos y cigarrillos, haciendo los honores de la casa el Sr. Gomez de Cádiz.

Al aparecer la reina en la toldilla los espedicionarios del Destructor le aclamaron con entusiasmo, elevándolo S. M. tan cariñoso y espontáneo saludo con señaladas demostraciones de gratitud.

Aquellas vivas a la reina fueron de calidad, pues a bordo iban periodistas de todas las opiniones.

Girando alrededor de la Castilla, con precipitada marcha, continuaron los ejercicios, en medio de general satisfacción, excepción hecha de los mareados de la cascata, que hubieran dado gustosos media vida por verse en tierra.

Nuevas salvas de artillería nos hicieron saber que S. M. desembarcaba del crucero para dirigirse al puerto.

La luz eléctrica del Destructor y las bengalas de la Castilla alumbraron las aguas que debía seguir la falda real en el momento de la partida.

La escampavía entró en la Concha favorecida por los destellos brillantes que partían del cazatorpedero y se dirigió hacia donde estaba londeado el Arrete, al que dió la vuelta para que la reina lo examinase, sin pisar la cascada de este interesante barco.

Al pasar S. M. por delante del Destructor, le acompañamos tres vivas, que contestaron con entusiasmo los periodistas.

A las siete y veintiseis minutos habíamos londeado al abrigo del istmo de Santa Catalina.

Los espedicionarios dieron las gracias al comandante y desembarcaron con este grito, que resonó en todos los confines de España: «Viva la marina!»

He tenido el gusto de asistir a los ejercicios de hoy y de hacer el domingo último el viaje por la costa hasta cabo Machichaco, acompañado a S. M. la reina.

Para conocer al Destructor en todos sus detalles solo me falta recibir las más desagradables impresiones, viéndolo navegar con mal tiempo sobre las crestas de las olas.—Aguilar.

bles é imponentes impresiones, viéndolo navegar con mal tiempo sobre las crestas de las olas.—Aguilar.

Han fallecido: En Brihuega, y a los 90 años de edad, el bizarro coronel retirado, decano de los de su clase, D. José Rodríguez Vazquez.

En Valladolid el profesor de música don José Llanos.

En Salamanca la señora doña Fidela Brusí Crespo.

En Lorca D. Mariano Jimeno.

En Mahon doña Catalina S. gm., esposa de D. Juan Pons y Soler.

En Pontevedra doña Cándida Ozores Rajó, esposa del comandante del mismo apellido.

En Torrelaguna la señorita doña María Montalban, perteneciente a una de las familias más distinguidas de la población.

Se halla gravemente enfermo, desde hace algunos días, D. Antonio Querol, uno de nuestros maquinistas, tan inteligente como laborioso.

Hoy se ha reunido en el Ayuntamiento la comisión de Obras, ocupándose de varios espedientes de espropiación y licencias para construir.

Procedente de Cádiz, ha llegado hoy el ministro de Francia, M. Cambon.

Presidida por el Sr. Romero Paz, ha celebrado esta mañana reunión la junta de tenientes de alcalde, discutiendo, en unión de los señores letrados consistoriales, asuntos generales de policía urbana, higiene y salubridad.

Ha sido denunciado el número de Las Dominicales correspondiente al día de hoy.

Hoy ha recibido cristiana sepultura en el cementerio de San Lorenzo el cadáver del notable médico de la Beneficencia municipal D. Rafael García Ramos, víctima de una penosísima enfermedad que le ha arrebatado al cariño de su familia, compañeros y numerosos amigos.

Nuestro amigo D. Jacinto Miranda, dueño del comercio de los Leones (portales de Sta. Cruz), ha salido hoy para el extranjero a hacer compras para la estación próxima.

Las corridas de Almagro, según cartas y telegramas que hemos recibido, no han pasado de regulares.

La primera, de Aleas, mató 13 caballos: fueron superiores dos toros. Lagartijo estuvo regular. Hermsilla muy bien, tanto toreando como al herir.

Los de Salas, llevados el segundo día, fueron malos: llevó fuego el segundo. Rafael estuvo muy desajustado. Hermsilla, en el cuarto y sexto, superior.

El público muy contento y muy aplaudido las cuadrillas.

Nuestro correspondiente de Sevilla nos dice que si no hubiese habido podido molestarse al señor deán de aquella catedral al dar cuenta de su brindis en el banquete ofrecido al Sr. Moret en aquella ciudad y al interpretar sus palabras como lo hizo en la carta publicada en LA CORRESPONDENCIA del 20 del actual; pero que igual interpretación merecieron a la mayoría de los periódicos locales, a otros correspondientes de los de esta corte y al señor gobernador civil, que en la misma forma dió cuenta del acto al gobierno.

Ha fallecido en San Sebastian un hijo de nuestro querido amigo Sr. Alderete, inspector jefe de la division de ferro carriles del Norte. Nos acordamos sinceramente al dolor que en estos momentos experimenta nuestro buen amigo.

Anteayer corria por Sevilla muy válida la noticia de que el toro descarrado el pasado domingo, y que había muerto a un hombre en la huerta de los Sres. Camino, había matado a un guardia civil y a su caballo en el término de Alcalá.

Un diario de Alicante advierte el peligro que amaga a los enfermos del Hospital Militar de aquella capital, a causa del estado ruinoso en que se halla el edificio, del que hace poco se ha desprendido parte de la techumbre.

El señor obispo de Lugo ha dirigido al propietario de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA la siguiente carta:

Excmo. Sr. D. Manuel María de Santa Ana: Muy señor mío de mi mayor consideración y de todo mi aprecio: Doy a V. E. encarecidas gracias por la libranza de 600 pesetas que el Sr. Zuboga me ha remitido en nombre de V. E. para socorro de los perjudicados por los temporales en esta diócesis.

Dios Nuestro Señor, que dá cinto por uno a los que enjuran las lágrimas del pobre, re compensará largamente la caridad de V. E. y demás bienhechores.

Es de V. E. afectísimo y agradecido servidor, Q. S. M. B., Fr. Gregorio María, obispo.

Dicen de San Sebastian que todavía no se ha designado el día en que S. M. pondrá la primera piedra en el pedestal de la estatua que se va a erigir en la Zurriola al almirante Oquendo. Espérase la llegada de la escuadra española; pero como esta se retrasa a causa de la Exposición marítima en Cádiz, es probable se tenga que celebrar sin su presencia.

Créese tendrá lugar aquella ceremonia en la semana próxima.

Dentro de tres ó cuatro días saldrá para los baños de Escoriaza el Sr. Moret, donde se reunirá con su familia para regresar el 12 ó 14 del mes próximo.

Probablemente durante la ausencia del ministro de Estado se encargará de la cartera el Sr. Leon y Castillo.

Leemos en La Epoca: «El Correo, al dar noticia de la llegada de nuestro muy querido compañero Sr. Tello Amondareay, de jefe de redactor jefe. Es una equivocación. La Epoca no tiene más jefe que su director, D. Alfredo Escobar.»

Parece que en San Sebastian se prepara una notable maniobra marítima. El cañonero Arrete será cazado por el Destructor y tomado al abordaje.

Dice hoy El Liberal refiriéndose al señor Romero Robledo: «El simpático jefe de los húsares no tiene este año aquella confianza en el porvenir, aquél comunicativo regocijo, aquella graciosa locuacidad, que le determinan y diferencian, entre nuestros hombres políticos, como una especialidad interesante y muy digna de estudio.»

El día de la gira a Loyola no se embareó. Sus amigos dicen que todo lo recobrarán en Madrid, si es cierto que ha perdido alguna esperanza, el primer día en que se abran las Cortés, y que desde luego se le puede suponer embarcado en todos los debates que se planteen a parte de los que él inició por su propia cuenta.

De una reclamación, de que no tenemos conocimiento, dirigida por el gobierno de los Estados Unidos al de España, da cuenta un telegrama de Madrid dirigido al Standard.

Según el correspondiente, cuando en 1883 España proclamó su soberanía sobre las islas Carolinas, prometió a los Estados Unidos respetar las misiones protestantes que desde hace veinte años estaban establecidas en las islas principales del archipiélago.

«A pesar de esto—añade el telegrama— las autoridades españolas han detenido y metido en el cárcel en junio último al reverendo Edward Deane, que tiene setenta y nueve años de edad, y es uno de los misioneros más influyentes de la isla de Ponape. La prisión ha sido motivada por la resistencia que oponía al reverendo a toda intervención de los españoles en la obra de las misiones. Se declaraba, sin embargo, dispuesto a pagar los impuestos considerables establecidos por las autoridades españolas.»

A consecuencia de estos hechos, el gobierno de los Estados Unidos ha presentado, según dice La Iberia, una reclamación formal pidiendo la libertad del misionero.

El gobierno ruso ha dispuesto que 48 torpederos de la escuadra del imperio estén dispuestos para hacerse a la mar al instante de recibir orden para verificarlo.

En Viena y Constantinopla es muy comentado por la prensa este hecho.

La salud del príncipe heredero de Alemania continúa siendo objeto de vivos temores en la corte de Prusia. El doctor Mackenin, según vemos en la prensa inglesa, interrogado por el príncipe de Gales contestó que considera curable la dolencia del angustio enfermo, pero que a su juicio la curación será muy lenta.

El doliente, predispuesto a constiparse siempre, sufre con gran frecuencia accesos de tos sofocante, y esto dificulta mucho el avance de la curación.

El descuerdo de esta opinión del famoso doctor con la que emitió no ha mucho tiempo, causa gran extrañeza entre las personas de la corte de Alemania.

El próximo otoño es la época fijada por S. S. para la celebración del matrimonio de su sobrina la condesa Pecci con el guardia noble del Papa, conde de Moroni.

Los sobrinos y sobrinas de S. S. son hijos de su hermano el conde Juan Bautista Pecci. El primogénito de estos casó en 1880 con la señorita Victoria Zaecheo; el segundo, Camilo, hace poco tiempo contrajo matrimonio con una bella española, la señorita de Bueno, y el tercero, Ricardo Pecci, con la condesa Vincenini.

Leon XIII ha procurado inclinarse a sus sobrinos a casar con mujeres de noble estirpe y cuantiosa fortuna, ganoso de que no demeritara el nombre de los Pecci que él inmortalizará con sus virtudes.

El Mozarteum ha organizado el centenario del inmortal autor de Don Giovanni, que se celebrará el mes próximo en la modesta vivienda del gran maestro, convertida en templo del arte, porque encierra multitud de objetos que recuerdan el paso por el mundo del famoso músico Salzburgués. Uno de estos objetos es una oreja del gran maestro, modelada en yeso; facsimil del modelo que existe en el museo de Viena.

Pero sin duda la oreja no hace al músico, porque otro Salzburgués, joven de la buena sociedad, tiene las orejas idénticas a la del gran maestro, pero el oído en nada se parece al del famoso Mozart. El que le asemeja en las orejas odia la música.

Tanto el administrador de correos de San Sebastian Sr. Diez Canedo, como el segundo jefe, señor Duran, y los oficiales Sres. Echarreta, Lancis, Batron, Maldonado y Maristi, están recibiendo los plácemes más sinceros de personas oficiales y particulares, por el celo y la prontitud con que se despachan los apartados en la reja de la administración, y se reparten las cartas en la ciudad, operación que se verifica a la media hora de llegar la correspondencia siendo esta tanta, que no basta el personal que hay para llenar las exigencias del público.

por una comisión científica nombrada al efecto, el gobierno de aquel país ha mandado distribuir profusamente una publicación práctica para conocer y combatir dicha enfermedad, que tantos perjuicios causa en algunos puntos a la riqueza vitícola.

El señor administrador de la sociedad de Teléfonos de Madrid, nos ha dirigido la siguiente carta:

Madrid, 26 de agosto de 1887. Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Muy señor mío: en el número de anoche de su acreditado periódico se dá una noticia completamente inexacta, cual es la de que en la calle de la Greda unos hilos telefónicos que se rompieron volcaron un carro con dos mulas y un coche de punto. Ruego a Vd., pues, y espero de su justificación que se sirva rectificar dicha noticia, no solo por ser inexacta, sino porque como es también imposible que se produzca ese hecho, no querrá de seguro ese ilustrado periódico contribuir a fomentar errores que solo pueden oscurecer a la poca experiencia que en telefonía tiene España.

En cuanto a la comunicación que se dice que ha pasado el gobernador civil de esta provincia al ministro de la Gobernación, esta sociedad no puede creerla tampoco por completo exacta, pues haría lo de suponer que la ilustrada autoridad que es ilustre ó pueril todo temer si se considera que el gobierno por el riesgo de condiciones ha obligado a tirar los cables para todos los abonados que están a mayor distancia de 300 metros de la Central; que después ha autorizado y aprobado por medio de una cédula y entendida inspección, los que ya se han establecido, y por último, que los propietarios no habrán dejado instalar en sus respectivas fincas los apoyos de otros conductores telefónicos sin asegurarse perfectamente de que no han de afectar la solidez de sus edificios.

Y por ser de otros votos tan competentes como imparciales, no es necesario demostrar como podría hacerse técnicamente y con la práctica de países tan cultos como Inglaterra, Bélgica, Italia, Suiza, Alemania, Estados Unidos, etc., que no ofrece peligro ninguno el llevar por los tejados los hilos y cables telefónicos, ni pueden sobrevenir por dicha causa lamentables consecuencias.

De Vd. con toda consideración atento seguro servidor, Q. E. S. M., el administrador, Arturo Perera.

Mañana publicará la Gaceta los siguientes reales decretos del ministerio de Gracia y Justicia:

Indultando a Antonio Jimenez Rivero de la pena de muerte que por parricidio le impuso la Audiencia de Granada y conmutándola por la inmediata de cadena perpetua, teniendo en cuenta que acordada su ejecución hace cinco meses, no pudo efectuarse por haberse observado en el reo síntomas de enagenación mental.

Comutando por la de seis meses de arresto, a propuesta de la Audiencia de Alicante, la de siete años de presidio mayor que impuso a Antonio Perez, Joaquín Ortuño y Manuel Sera.

Idem por la de seis meses de arresto, a propuesta de la Audiencia de Zaragoza, la de ocho años de presidio mayor que impuso a Pedro Vivacho Gascon.

La carta del zorrillista Sr. Prieto, que publica El Pueblo, ha llamado bastante la atención general.

Si ese era el efecto que deseaba su autor, lo ha conseguido fácilmente.

Los ministeriales agradecen el aviso que la carta contiene, a la vez que estrañan la negligencia habida para publicarla, porque la carta está fechada el día 2 del corriente.

Ni el juzgado de guardia ni los de instrucción de esta corte habían tenido que intervenir hasta las seis de esta tarde en más sucesos que en algunos de poca importancia, que roseamos en la sección correspondiente.

El ministro de la Gobernación celebró esta tarde una conferencia con el subsecretario de Estado.

El ministro de Estado ha recibido hoy al cuerpo diplomático. Le han visitado el nuncio de Su Santidad, el embajador de Francia, y los ministros de Alemania, Austria y Turquía.

Parece que a consecuencia de haberse descubierto por un centro oficial cierta irregularidad cometida en una de sus dependencias y como resultado de las diligencias ya gubernativamente practicadas, ha comenzado a instruirse esta tarde, por la autoridad judicial, el correspondiente sumario, en averiguación de la persona ó personas responsables.

La gravedad que puede entrañar el hecho a que aludimos y la necesidad de guardar acerca de él completa reserva para que no resulte infructuosa la instrucción sumaria, nos impide revelar detalle alguno.

Nuestro querido amigo el distinguido letrado D. Angel Laso de la Vega, ha obtenido en el certamen literario celebrado en Málaga con motivo del centenario de su reconquista, el primer premio en el tema «Composición poética de asunto libre».

El precioso romance escrito por el director de El Labriego, nuestro estimado amigo D. Ceferino Saucó, titulado «La Batalla de Alarcos», presentada en el certamen poético celebrado recientemente en Ciudad Real, con motivo de la feria, ha sido premiado por el voto unánime del jurado calificador.

Noticias de espediciones: Hoy recibimos el siguiente telegrama: «Cádiz, 26.—La ejecución de La Africana, verificada anoche en este teatro satisizo completamente al numeroso público que llenaba todas las localidades. Todos los artistas fueron muy aplaudidos y con especialidad la protagonista de dicha obra, señorita Guidotti, que cada día patentiza más su verdadero talento y grandes condiciones de artista dramática.»

El Sr. Serra nada dejó que desear en su noble y carismático papel de Don Pedro. La quistes y los toros muy bien.

Hoy ha llegado a Madrid, procedente de San Sebastian, la compañía de zarzuela que, dirigida por el maestro Gimenez, ha de actuar en Jovellanos.

Entre las personas que antoche se indicaban para desempeñar la intendencia de Hacienda de la isla de Cuba, se citaba al antiguo funcionario D. Dionisio de las Heras, que secundó tan perfectamente en Filipinas la gestión del Sr. Andrade, y que más tarde, en Cuba, desempeñó con beneplácito la presidencia de aquel suprimido tribunal de Cuentas.

La diócesis de Salamanca regalará a Su Santidad Leon XIII, con motivo de su jubileo, una obra de filigrana de plata que consiste en tres tableros unidos a charnela, en el centro de los cuales se colocarán vistas fotográficas representando la ciudad de Salamanca, la Fachada de la catedral, de la Universidad y del convento de San Esteban.

Dicha obra, de estilo ojival, llamará indudablemente la atención en Roma, tanto por su mérito artístico que es grande, como por la circunstancia de haberse empleado en su confección más de millón y medio de piezas unidas con la mayor perfección.

A LAS OCHO DE LA NOCHE La Agencia Fabra nos transmite esta tarde los siguientes TELEGRAMAS: Roma, 27.

Se han reanudado las negociaciones para la celebración de un nuevo tratado de comercio entre Italia y Austria.

Los agregados militares extranjeros salen para Rubiera con objeto de asistir a la gran revista militar que pasará el rey Humberto en aquel punto.

Las noticias que se reciben de Bulgaria siguen siendo desfavorables al príncipe Fernando.

El número de emigrados búlgaros refugiados en Rumania aumenta todos los días.

Los rumores sobre la existencia de una conspiración contra el príncipe de Coburgo parecen fundados.

Se confirma además que tanto el sultan de Turquía como el czar de Rusia han dirigido telegramas a dicho príncipe, censurando su viaje a Bulgaria.

Infracombe (Inglaterra), 27. Ayer tarde, en el canal de Bristol, a consecuencia de una ráfaga de viento zozobó el yacht Monarch que conducía veinticuatro pasajeros y dos remeros. Varios consiguieron salvarse en las lanchas pescadoras de este puerto; pero se cree que han perecido ahogados de doce a quince personas.

El gobierno está firmemente resuelto a impedir que se lleve a cabo la celebración en París de una asamblea compuesta de los representantes de los ayuntamientos de Francia, proyecto debido a los radicales, que pretenden oponer así a la representación legal del país la representación de los municipios.

El efecto se ha prevenido a los prefectos que no permitan que ningún ayuntamiento nombre delegados, y que si algunos lo hicieran anulen sus acuerdos.

Paris, 27. En todos los ayuntamientos correspondientes al 17 cuerpo ejército, se fijará mañana el bando disponiendo de la movilización.

Constantinopla, 27. Se asegura que la Sublime Puerta dirigirá en breve a las potencias una circular indicando los proyectos de Turquía acerca de los medios para resolver la cuestión búlgara.

Londres, 27. El Standard asegura hoy que pronto se someterá a las potencias una proposición encaminada al reconocimiento de Fernando de Coburgo como príncipe de Bulgaria, después que haya sido reconocido por una nueva asamblea convocada al efecto.

Paris, 27. En vista de los buenos resultados que han dado en Italia los ensayos hechos para destruir la veronensora vitícola, llevados a cabo

La Regencia supone imposible la conciliación entre liberales y reformistas por asuntos de doctrina.

A esto contestan los bien enterados que no es esa la dificultad principal, porque el reformismo reduce todo su programa político a que se de carácter de ley constitucional a la de las garantías proyectada por el partido gobernante.

La causa de las dificultades para la reconciliación están más en que los reformistas no quieren otro jefe que el general Lopez Dominguez.

Hoy ha continuado llamando la atención de la gente política la cuestión de las inmoralidades administrativas de Cuba, relacionándola con las manifestaciones tumultuosas de que da cuenta el despacho que reproducimos en la edición anterior.

Parece que si, a la sombra de aquellas peticiones de moralidad, se intentase algún acto de rebeldía, sería en el acto y energicamente reprimido.

En el caso de que el Sr. Moret salga para los baños de Escoriaza estará ausente de Madrid de diez a doce días.

Hoy no se ha recibido ninguna noticia oficial interesante ni del interior ni del exterior. En las oficinas no ha ocurrido nada de particular, y los ministros, ante la falta de novedades, han despatchado aisladamente sus respectivos asuntos.

No tiene ni fundamento ni cosa que se lo parezca el absurdo rumor de haber estado en Biarritz el Sr. Ruiz Zorrilla.

El general Salamanca saldrá para Cataluña dentro de pocos días.

Mañana regresará de Avila el general Lopez Dominguez.

Hasta la hora de cerrar la edición de Madrid recibimos hoy de NUESTRO SERVIDOR PARTICULAR los siguientes TELEGRAMAS:

San Sebastian, 27 (10'25 m.). Insisto en que deben considerarse perfectamente absurdos cuantos rumores se pretenda hacer circular respecto a próxima modificación ministerial.

Será firmado inmediatamente el decreto confirmando el nombramiento en propiedad de D. Sabas Marin para el mando superior de Cuba. Es ya conocido el éxito de la campaña moralizadora cuya misión le ha confiado el gobierno. Es completamente falso cuanto se diga de transacciones ni tolerancias por parte del gobierno en los asuntos relativos a inmoralidades de aquella administración. El gobierno quiere que se haga la luz sobre los hechos de esta índole, y se pongan perfectamente en claro, a fin de corregir con toda energía los abusos.—Mencheta.

San Sebastian, 27 (11 m.). S. M. la reina ha firmado los siguientes decretos del ministerio de Gracia y Justicia:

Nombrando arcediano de la catedral de Barcelona a D. Ignacio Casas, y canónigo de la misma a D. Martin Francis Gil.

Nombrando prior del cabildo regular de Roncesvalles a D. Nicolás olet, presbitero, y canónigos a D. Julian Videgain, D. Vicente Levanos, D. Miguel Goizueta y D. Froilan Iriarte.

También se ha firmado el real decreto mandando poner en ejecución el arreglo parroquial de la diócesis de Ciudad-Rodrigo.—Mencheta.

San Sebastian, 27 (11-15 m.). Han llegado comisiones de Valladolid y T'agos para invitar a la reina a que visite dichas capitales, a hacer su viaje de regreso a Madrid. Se cree no sea posible a S. M. complacer los deseos de los comisionados por este año, en atención a que habrá de prolongarse hasta mediados de setiembre la estancia y visita de la reina regente a las provincias Vascongadas.

Tampoco podrá ir S. M. a Zaragoza, como sería su deseo, pero tiene el propósito de detenerse dos días en dicha capital cuando vaya a inaugurar la Exposición de Barcelona.—Mencheta.

San Sebastian, 27 (11'30 m.). Se indica para el gobierno de Manila a D. Domingo Garcia.

La reina visitará hoy la quinta de Fuyo, que habita la duquesa de Ballén, situada en la cúspide de una preciosa colina, desde la que se descubre un soberbio panorama.

Probablemente visitará también la posesión de D. Fermín Lassala.—Mencheta.

Cádiz, 27 (2 t.). Hoy habrá banquete ofrecido a las autoridades a bordo del vapor portugués «Zaire».

Esta noche baile en Puerto-Real, dispuesto por el cónsul de los Países Bajos, Sr. Lovental. Los convidados serán conducidos en un vaporcito.—Bredma.

Soria, 27 (1'30 t.). Anoche fué robada, de la casa del comerciante D. Dionisio Saiz, la cantidad de 18000 reales. El inspector Sr. Lopez capturó al autor del

AVISOS UTILES

REAL CASA DE CAMPO. Se saca a pública subasta la roza y aprovechamiento de la retama que resulte en el cuartel del Angel de esta real posesion...

Eran mis: usaré los tres. Mañana pasará todo el día contigo. Agradecido. S. S. S. Llegué felizmente. Ausió noticias. S. S. 20 X. Recibi solo la de ayer. 20 X.

ESPECTACULOS PARA EL 28

JARDIN DEL BUEN RETIRO. Funcion en el kiosco. FELIPE. La gran via. Tocador de señoras. Felipe. La moza del cura. Tocador de señoras. Felipe. La gran via. MARAVILLAS. Los carboneros. El tallisán de mi suerte. La tierra de los garbanos. Niña Pancha. Pepa la frescachona o el colegial desventurado. Se gita de comer. Un gatito de Madrid.

RECOLETOS. La risa del conejo. Don Dinero. El loco de la guardilla. Circo de PRICE. Segunda y tercera funcion popular a mitad de precio todas las localidades. Tomarán parte los hermanos Boisset, todos los clowns y en el escenario la pantomima 'La flauta mágica.' CIRCO HIPODROMO (junto al Des de Mayo). Dos grandes funciones con gran rebaja de precios. Rifa del cuadro que pinte Mr. Hernan y varios ejercicios, en que tomarán parte todos los artistas. GUIGNOL. (paseo de Recoletos, número 3). Variadas funciones desde las cinco de la tarde en adelante.

LA CAMELIA (Puerta de Bilbao). Gran baile desde las cuatro de la tarde a dos de la madrugada. LICEO RIUS (Atocha, 68). Gran baile extraordinario. Empezará a las cuatro de la tarde y tocará la brillante música de Ingenieros. PLAZA DE TOROS. Gran corrida extraordinaria de toros y novillos, última de la campaña; se lidiarán siete toros de puntas de diferentes ganaderías, que serán estoqueados por Francisco Sanchez (Frasuelo) que matará los tres primeros, Leandro Sanchez (Cacheta) y Antonio Escobar (El Boto) que alternarán en los cuatro últimos, y cuatro novillos embolados para los aficionados.

PRODUCTOS DEL DR. BALDY

medico inspector de las escuelas de Medicina y miembro de las comisiones de higiene de Paris. DENTÍFRICO OXIGENADO, el más a propósito para conservar la dentadura, sin que su uso ataque el esmalte lo más mínimo. Precio del frasco 4 pesetas. Unico depositario en España, Melchor Garcia, CAPELLANES, 1 duplicado, Madrid.

BANCO DE ESPAÑA. Preparacion por un empleado del mismo, de todas las materias que se exigen para el ingreso en dicho establecimiento. San Mateo, núm. 11 duplicado, bajo.

EL ILMO. SEÑOR DON JUAN DE DIOS DE ITURRIAGA Y LEAL. Abogado del ilustre colegio de esta corte, comendador de la real y distinguida orden española de Isabel la Católica, académico de la de Jurisprudencia y Legislacion, socio honorario de la de Fomento de las Artes de Gracia y de número de la Económica Matritense y de otras corporaciones científicas y literarias. HA FALLECIDO A LAS CINCO Y CUARTO DE LA MAÑANA DEL 27 DE AGOSTO DE 1887. R. I. P. Su desconsolada esposa doña María Manuela Gallego y Méndez, sus hijos D. Juan de Dios y doña María de la Concepcion, su padre, sus hermanos, hermanos políticos, tios, primos, sobrinos y testamentarios, Ruegan a sus amigos que por olvido no hayan recibido esquila de invitacion encomiendan a Dios el alma del finado y asistan a la conduccion del cadáver, que se verificará el domingo 28 del corriente, a las diez de la mañana, desde la casa mortuoria, plaza del Angel, núm. 11, al cementerio de la Sacramental de San Isidro, en lo que recibirán especial favor. El duelo se despidió en el cementerio.—Se suplica el coche.

TERGER ANIVERSARIO EL EXCMO. Y RVD. SEÑOR DON JUAN IGNACIO MORENO. CARDENAL ARZOBISPO DE TOLEDO, PRIMADO DE LAS ESPAÑAS, ETC. falleció el día 28 de agosto de 1884. R. I. P. Todas las misas que el día 28 de agosto del presente año se celebren en las iglesias de San Jerónimo el Real, las Carboneras, ó sea parroquia interina de San Justo; religiosas Reparadoras del Sagrado Corazon, Paseo del Obelisco, donde estará S. D. M. manifiesto; San Pascual, religiosas Salesas de la calle de Santa Engracia y de la de San Bernardo, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho Excmo. señor. Sus hermanos y sobrinos, ruegan a sus amigos lo encomienden a Dios.

El señor D. JOAQUIN GALDON Y PIQUERA ha fallecido en la madrugada del 27 de agosto de 1887. D. E. P. Sus parientes y testamentarios ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la conduccion del cadáver el día 28 del corriente, a las nueve de la mañana, desde la casa mortuoria, calle de San Rafael, núm. 2, esquina a la calle de San Bernardo, al cementerio de San Isidro, en lo que recibirán favor. El duelo se despidió en el cementerio.

Primer aniversario. D. PEDRO VALLS Y CASTILLO falleció el día 28 de agosto de 1886. R. I. P. Todas las misas que se celebren en la iglesia parroquial de San Luis, el 28 del presente, serán aplicadas por el descanso del alma de dicho señor. Su desconsolada viuda é hijos suplican a sus amigos se sirvan encomendarlo a Dios.

EL SEÑOR DON URBANO ASPA ARNAO maestro compositor de música religiosa, falleció el día 28 de agosto de 1884. R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 28 del corriente en la iglesia de Calatravas, serán aplicadas por su eterno descanso. El Excmo. é Ilmo. Señor Nuncio de Su Santidad ha concedido 80 días de indulgencia por cada comunión que se aplique, misa que se oiga ó parte de rosario que se reze en sufragio de su alma. Su viuda é hijos, ruegan a sus amigos lo encomienden a Dios.

Primer aniversario. EL SEÑOR DON CARLOS ROTHVOSS Y VALVERDE falleció el día 28 de agosto de 1886. R. I. P. Todas las misas que se celebren en los días 28 y 29 del corriente en la iglesia de la Concepcion (barrio de Salamanca), por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el eterno descanso de dicho señor. Su desconsolada viuda, hijas, hijo político, nietos, hermanos políticos y demás parientes, suplican a sus amigos lo encomienden a Dios.

AGUA DE COLONIA VERDADERAMENTE MEDICINAL y de aroma excelente para el tocador.—Es la mejor, la más higiénica y la de mayor aceptación. Como perfume y contra las afecciones nerviosas de la cabeza, vista cansada ó débil é irritaciones de los ojos. Farmacia de Sanchez Ocaña, ATOCHA, 33, frente a Relatores. DENTICINA INFALIBLE.—Lo saben las madres. Ni un niño se muere de la dentición, pues los salva aun en la agonía, brotan fuertes dentaduras, reaparece la baba, extingue la diarrea y accidentales, robustece a los niños y los desenanija. Unacaja 12 rs., que remite por 14 el autor P. F. Izquierdo, Madrid, Sacramento 2, botica, y plaza de la Villa, 4, por mayor, y en todas las boticas y droguerías de España.

NOVENO ANIVERSARIO LA EXCMA. SEÑORA DOÑA VICENTA MOLANO Y MARTINEZ DE FIGUERA falleció en Zumárraga (Guipúzcoa) el día 28 de agosto de 1878. E. P. D. Su viuda el Excmo. Sr. D. Luis Figueroa y Silveira; su madre doña Josefa Martínez, viuda de Molano; hermanos, hermanos políticos y demás parientes, suplican a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios. Todas las misas que se celebren el día 28 del corriente en la iglesia de la Visitacion (Salesas) y en la parroquia de San José, por los señores sacerdotes adscritos a las mismas, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicha señora.

SE HACE RICO toda persona que disponga de capital, por modesto que sea. Detalles, Baño, 14, 2, de 9 a 11 y de 7 a 9. SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA Esta Sociedad admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero. Envía tarifas de precios a las personas que las pidan. ARNEN 181.º MADRID TELEFONO NUM. 517

DR. GARRIDO. Para divertirse poco, sufrir mucho y gastar dinero, las aguas para curarse. Luna, 6, y para comprar recetas con los mejores productos, las misas en la casa de confitería y el descuento del 50 al 75 por 100 del precio de tarifa, también LUNA, 6. COLEGIO BALLESTANGUE (Lima, Francia). Estudio rápido del idioma francés. Apertura del curso, 3 octubre. Pídanse prospectos al director. RETRATOS OTEBO se ha trasladado Alcañal, 19 (Hay ascensor). Especialidad en ampliaciones.—Envíe a provincias. Teléfono 608. SE DESEA UN CABALLERO. NO en casa de huéspedes. Asistencia esmerada. Almagro, 8, 2.º informen. PARA CASA DE LOS PADRES, gallina, leche fresca. Razon, Olózaga, 16, tienda de vinos.

EL EXCMO. SEÑOR DON CAYETANO BLENGUA Y MORALES mariscal de campo de los ejércitos nacionales, condecorado con las grandes cruces de San Hermenegildo é Isabela Católica, la de San Fernando de primera clase y otras varias por méritos de guerra. R. I. P. na fallecido el 25 de agosto de 1887, en el pueblo de Villaviciosa de Odon, provincia de Madrid. Los Excmos. Sres. Ministro de la Guerra; capitán general del distrito de Castilla la Nueva, jefes; su desconsolada viuda la Excmo. Sra. doña Candelaria Muñoz y Salazar; su hermana doña Guadalupe Blengua de Velasco; director espiritual, hermanos políticos, tío, primos, sobrinos políticos y demás parientes, Ruegan a sus numerosos amigos se sirvan encomendarle a Dios.

TERCER ANIVERSARIO DEL SEÑOR DON IGNACIO MARIA SAVALL Y OBISPO falleció en Madrid el 28 de agosto de 1884. R. I. P. Todas las misas que se celebren el domingo 28 del corriente en la parroquia de San Martín, y la que se celebre el miércoles 30 a las diez en el monasterio de la Piedad Bernarda (vulgo Vallecas), serán aplicadas por el alma del finado. Sus padres y hermanos, tios y primos, suplican a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios. El Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de Madrid-Alcalá ha concedido cuarenta días de indulgencia a todos los fieles residentes en esta diócesis por cada misa que oyeron, sagrada comunión que aplicaren ó parte del santo rosario que rezaron por el alma del finado. EL EXCMO. SEÑOR D. GABRIEL DE ARISTIZABAL Y ORTIZ, caballero de la real mastranza de Granada, gentil-hombre de cámara de S. M. con ejercicio, etc., ha fallecido el día 24 del corriente, en la villa de Ciempozuelos. R. I. P. Su viuda la Excmo. Sra. D.ª María de la Concepcion de Aristizabal, hija política, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios. Todas las misas que se celebren el día 29 del corriente en la iglesia parroquial de San Luis, por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el alma de dicho Excmo. señor.

QUINTO ANIVERSARIO EL EXCMO. SEÑOR BRIGADIER DON RAFAEL ALBERNI falleció en San Fernando (provincia de Cádiz) el 28 de agosto de 1882. Todas las misas que se celebren en el oratorio del Espíritu Santo (calle de Valverde) por los señores sacerdotes adscritos en ella, los días 28 y 29, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho Excmo. señor.—También se aplicarán las que se celebren el día 28 en la iglesia parroquial de San Juan de Luz (Francia). Sus hijos D.ª Asunción y D.ª Rosario Alberni de Elizalde, hijos políticos, nietos hermanos y demás familia, suplican a sus amigos lo encomienden a Dios.

LOTERÍA NACIONAL.

Sorteo del 27 de agosto de 1887. PSENETAS. NÚMS. PORCIONES. 2.300 3.180 Mahon.—Huelva. 80.000 3.181 2.300 3.182 Pamplona.—Madrid. 4.359 4.317 10.000 4.318 1.350 4.319 0.000 373 Jaen.—Orense. 3.000 426 Zaragoza.—Barcelona. 2.300 24.293 Sogoria.—Linea Con. 2.300 9.439 Barcelona.—Sevilla. 2.300 17.830 Zaragoza.—Madrid. 2.300 3.060 Gracia.—Orense. 2.300 4.431 C. la Sierra.—V. Grao 2.300 7.127 P. Mallorca. Vicálv. 2.300 1.386 S. Sebastian.—Huelva 2.300 15.753 Madrid.—Santander. 2.300 12.447 Id.—S. Lúcar Bard. 2.300 16.046 Zaragoza.—Zaragoza. 2.300 6.594 Pozuelo.—Estepona. 2.300 20.931 Madrid.—Orense. 2.300 18.985 Idem.—Irun. 2.300 29.113 Idem.—Madrid. sorteo para el 7 de setiembre 1887. Constará de 16000 billetes, al precio de 100 pesetas el billete, divididos en décimos a 10 pesetas cada uno, distribuyéndose 1.68000 pesetas en 800 premios. Los premios serán: uno de 20000 pesetas, uno de 125 00, uno de 6000, uno de 3000, 12 de 600 y 780 de 800. Dos aproximaciones de 6000 pesetas cada una para los números anterior y posterior al del premio mayor. Dos id. de 3000 id. para los números anterior y posterior al del premio segundo.

Table with columns for Cent. and numbers, listing lottery results for the National Lottery. Includes a section for 'PREMIADOS CON 300 PESETAS' at the top of the table area.